



2022年8月  
12  
星期五  
壬寅年七月十五  
总第4206期  
(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



“今日合川”微信



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

合川手机台



“今日合川”APP



主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

## 用无私奉献点滴行动守护群众健康

### ——我区众志成城干群同心战疫情纪实(2)

○记者 谌永恒 黄盛 刘鑫宇 王灿 周云 甘晓伟 刘冰凌 通讯员 宋翔宇 邹颖 杨彬 袁柳 赵银 汤静

疫情是一场考验,也是一面镜子,既考验了党员干部敢于担当、真心实意为人民服务的初心,也照出了志愿者、群众奉献青春和热血的众生相。在这场没有硝烟的“疫”中,我们看到的是党员干部的积极行动,是医务工作者的无私奉献,是热心市民的踊跃参与……他们在一线挥洒汗水,身体力行做好疫情防控的点点滴滴。

#### 答好疫情防控“服务卷”

疫情发生后,区住房城乡建委职工邓清华第一时间向党组织提出申请,下沉社区参与疫情防控。邓清华服务的南街街道望江楼社区食品厂职工宿舍小区年代久远,建筑为单体楼,没有物业公司,这为疫情防控增加了不少难度。按照疫情防控要求,每个小区原则上只能留一个出入口,于是邓清华联系街道、社区对单体楼进行物理隔离,规范居民进出通道,快速控制人员流动,解决了管控“难点”。

按照疫情防控要求,小区居民需分时段外出采购生活物资。个别年老的居民对管控政策不理解。96岁的张大爷就是其中之一,邓清华见状主动提出为张大爷送菜,半小时后,邓清华自掏腰包买回了张大爷需要的蔬菜,还贴心购买了水果。邓清华在交谈中得知,张大爷是退伍老兵,儿女不在身边,一人独居多年。同是退伍军人的邓清华摸出身上仅有的500元现金交到张大爷手中说道:“感谢您当年为祖国做出的贡献。疫情下,只有我们大家携手才能凝聚起众志成城共克时艰的力量。如果您有任何疑问,请随时联系我。”邓清华朴实无华的话语让一开始不理解的小区居民动容,纷纷为这位党员竖起大拇指。

#### 用自己的言行给孩子们树立榜样

“请大家排好队,戴好口罩,保持一米线距离。”8月8日晚,教师进修校附属小学操场上排满了前来核酸检测的居民,该校体育教师蒋青华身穿红马甲维持着现场秩序。自8月3日以来,这已是他坚守抗“疫”一线的第六天,虽然眼里充满了血丝,神色



略显疲惫,但他仍一丝不苟地开展工作的。因为他心中有一个信念“这是我的‘地盘’,我要把它守好,绝不让疫情扩散。”

8月3日20时许,一则号召全体党员积极参与核酸检测点志愿服务的倡议出现在学校工作群里。倡议发出后,该校全体党员积极响应,蒋青华便是其中之一。按照学校统一安排,蒋青华担任秩序维护和后勤保障组组长,负责学校核酸检测点场地布置、防疫物资调配、网络保障等工作。

盛夏的夜晚,被太阳炙烤过的操场仍散发着滚烫热气。拉好警戒线,摆好隔离柱,蒋青华穿上红马甲,戴上红袖标有条不紊地和志愿者们布置场地,维持现场秩序,豆大的汗珠早已爬满了脸颊,衣衫早已被汗水浸透。核酸检测完成后,蒋青华还要组织志愿者们收集、归纳所有物品,忙完这些已是凌晨,他才拖着疲惫的身体回到家中,看着已经熟睡

孩子,脸上的倦容才逐渐舒展开来。

蒋青华表示,作为一名人民教师,一名共产党员,应该以身作则,在人民需要的时候主动站出来,用自己的言行为孩子们树立一个好的榜样。

#### 挥洒汗水站好疫情防控岗

“同志,帮我看一下我的‘健康码’在哪儿?”“我妈妈行动不便不能来做核酸检测咋个办?”在大石街道时代广场核酸检测点,志愿者们忙碌的身影随处可见。

唐万述,个头不高,戴着黑框眼镜,是大石街道“梦之舞”舞蹈团团长,经常为辖区居民提供文化服务。8月4日,大石街道大石社区志愿者招募令刚发出,唐万述便带领舞蹈队9名成员主动请缨当起了志愿者,



▲志愿者在教师进修校附属小学核酸检测点指导群众使用“渝康码” 记者 黄盛 摄

▲志愿者在花滩社区协助物业开展疫情防控 通讯员 陈颖 摄

协助社区干部、医护人员准备防疫物资、布置核酸检测点、设置“特殊人群检测”优先通道,帮助老年群体查找“健康码”等,与社区干部、医护人员一起抗击疫情。

此外,唐万述还自掏腰包为核酸检测点工作人员购买了防暑药物和矿泉水等,全心全意的付出,赢得了居民由衷的感谢。“他白天引导大家做核酸检测,晚上走街串巷宣传,从早忙到晚。我印象最深的是,他全身湿透坐在花坛边休息,我走近一看发现他穿的袜子都是湿的。”大石社区居民谢小虹介绍说。

“戴上志愿者臂章的那一刻,感觉自己做的事是非常有意义的,因为我相信只要我们共同携手,就一定战胜疫情。”刚说完,唐万述又拿起了他的喇叭沿着社区的楼栋边走边播放最新的疫情防控信息。

(下转3版)

## 市委宣传部、市文明办联合印发通知 扎实做好新冠肺炎疫情防控工作

重庆日报讯(记者 杨锐 实习生 周渝文)近期,我市发生新冠肺炎疫情,加之暑期人员流动增加,疫情形势严峻复杂,防控任务艰巨繁重。8月10日,重庆日报记者从市委宣传部获悉,市委、市政府、市文明办联合印发《关于做好新冠肺炎疫情防控工作》(以下简称《通知》),要求各区县(自治县)党委宣传部、文明办,两江新区、重庆高新区、万盛经开区党工委宣传部、文明办,围绕加强统筹协调、充实志愿力量、有序开展活动、做好工作保障等四个方面,充分发挥志愿服务作用,打通服务群众“最后一公里”,助力做好新冠肺炎疫情防控工作。

《通知》提出,要依托新时代文明实践中心(所、站、点)工作体系,建立疫情防控志愿服务工作专班,明确工作机构,落实专人负责,在当地疫情防控工作领导小组统一调度下,统筹辖区志愿服务力量,及时沟通协调工作联动“一盘棋”;发挥教育、民政、卫生健康、工会、共青团、妇联等职能部门作用,协调指导各级职工志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者积极参加疫情防控志愿服务,形成志愿服务工作合力;用好重庆新时代文明实践云平台,及时发布志愿服务项目、活动信息,畅通志愿服务供需对接渠道,推动疫情防控志愿服务有序开展。

《通知》明确,要健全文明实践志愿服务总队、分队、小队,按照就近就便、属地管理原则,吸收辖区党政机关、企事业单位干部职工加入,发动村(社区)群众注册成为志愿者,确保每个小区、网格、楼栋、单元都有志愿者;发挥党员带头作用,结合党员到社区报到工作,组织党员、干部加入村(社区)志愿服务队;发挥社区干部、物业人员熟悉基层情况的优势,组织加入志愿服务队;壮大基层骨干志愿者力量;动员社会公益组织就近到社区报到,发挥社会组织资源丰富、志愿者素质高等优势,提高志愿服务专业化能力;加强岗前培训,采取线上线下相结合的方式,组织志愿者学习掌握疫情防控、服务技能、安全知识、应急处置等内容,坚持“不培训不上岗,培训不合格不上岗”,不断提高疫情防控志愿服务工作能力。

《通知》提出,要组织志愿者参与疫情排查,协助做好疫情信息的收集、报告、人员隔离和追踪随访工作,参加小区、商场、酒店等值班值守,协助做好体温监测、健康码筛查等工作。根据核酸检测等工作需要,协助做好秩序维护、信息记录、现场保障等工作;根据疫情风险区群众生活需求,特别是独居老人、留守儿童、困难群体等需求,组织志愿者协助开展物资配送、代购代买等志愿服务,帮助解决实际困难。常态化开展文明劝导活动,倡导公众遵守“勤洗手、戴口罩、少聚餐、常通风”等防疫基本行为准则,依托业主微信群,定期发布权威信息、传播抗疫知识,引导人们养成讲文明、讲卫生、讲科学的生活习惯。组织有心理学专业技能的志愿者,为有需要的群众提供心理疏导服务,帮助群众消除恐慌、焦虑、压抑等情绪,保持积极乐观、理性平和的良好心态,坚定战胜疫情的信心。广泛开展爱国卫生运动,发动有条件的志愿服务组织、志愿者协助做好废旧口罩处置、垃圾清运和重点场所消毒等工作,维护环境整洁。

《通知》指出,要严格遵守疫情防控相关要求,为志愿者提供必要的口罩、防护服、消毒剂等物资,指导志愿者做好个人防护工作,坚决做到防护措施不到位不上岗。根据工作需要,严格控制志愿者数量,合理设置志愿者服务时长,确保疫情防控志愿服务安全有序开展。依托各类媒体、新时代文明实践中心(所、站、点)阵地资源,大力宣传防疫最新政策,普及疫情防控科学知识,积极宣传投身防疫一线志愿服务组织、志愿者的感人事迹,大力推介疫情防控志愿服务好的做法和先进典型,营造积极参与疫情防控志愿服务的浓厚氛围。

## 坚持就是胜利 坚持才能胜利

○本报评论员

本轮疫情发生以来,在市委、市政府的坚强领导和区委、区政府的统筹部署下,在全区人民的共同努力下,我区有效控制了本轮疫情的扩散蔓延,疫情防控态势持续向好。“慎终如始,则无败事。”当前防控形势依然严峻复杂,处处在关键时期,越要以清醒头脑坚持正确方向,尤其不能有麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,要再接再厉、善作善战,坚决守住来之不易的疫情防控成果。

坚持就是胜利,要求我们正确判断形势、应对复杂挑战,进一步扛起责任、付诸

行动。虽然我区已经有效控制了本轮疫情扩散蔓延,但越是趋缓的时候,越要咬紧牙关,始终保持高度警惕和头脑清醒,织密织牢疫情防控网。一篙松劲退千寻。各镇街、各部门、各单位、各行业要保持“时时放心不下”的责任感,深入贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,优化完善工作举措,切实补齐短板、堵住漏洞,加快消除责任“死角”,工作“盲区”,不断提高疫情防控工作的科学性、精准性、针对性,并总结好、提炼好、运用好抗疫工作中的好做法、好经验,进一

步提高疫情防控工作质效。

坚持才能胜利,要求我们全区上下一盘棋、一条心、一股劲,齐心协力夺取这场抗“疫”斗争的最终胜利。本轮疫情对人民群众、社区志愿者、医务工作者、党员干部都是一场全方位的考验,关键时刻,各镇街、各部门、各单位、各行业紧急动员,人民群众战“疫”高度自觉,群防群治务实高效,“硬核”的防线筑牢了一道道抗“疫”防“疫”的“铜墙铁壁”。上下同心者胜,同舟共济者赢。我们仍要把疫情防控作为当前压倒一切的政治任务,严防死守不懈

怠,压实各方责任,调动各方面积极性,紧紧依靠人民群众打好疫情防控阻击战,不断筑牢群防群控防线。各级党组织和广大党员干部更要冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用,团结带领人民群众同舟共济、共克时艰。

当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期,我们要继续发扬敢打硬仗、连续奋战的优良作风,善始善终,决战决胜,继续落实各项防控措施,一鼓作气、坚决彻底打赢这场疫情防控阻击战!

## “水电气”要素保障单位战“疫”不停歇

本报讯(记者 任洋 王灿 刘鑫宇 通讯员 陈丝丝)8月11日,记者从相关单位了解到,自8月3日疫情发生以来,我区在“水电气”等方面下足功夫,为此次疫情防控提供了强有力的要素保障。

作为电网运行的“指挥官”,合川供电公司第一时间开启疫情防控和高温保供“战时模式”,建立每日需求快速响应机制。同时,成立志愿者服务队,下沉到社区防疫点,开展数据核查、现场秩序维护、蹲点劝导等志愿服务工作,助力疫情防控。

“草老线涉及的台区多!各个核酸检测点、隔离点都急需用电,必须要尽快恢复送电!”8月6日20时许,10千伏草老线突发接地信号,收到集控站的电话后,有着30

年调度经验的罗远强立即开始处理。“拉开新屋组柱上断路器,对主线进行试送,如果试送不成功,就把后端负荷倒至并草线供电!”这是最快的送电方式!不到半小时,草老线主线送电正常。截至8月11日,合川供电公司共派出防疫保电人员728人,主动巡视发现设备缺陷15项,全部完成治理,出动6支抢修队伍34人次,为4000余户居民快速恢复了供电。

在供水方面,合川自来水公司第一时间启动应急预案,落实领导在岗带班和24小时值班制度,24小时不间断地关注供水情况,严密监视水源水、出厂水、管网水水质变化,加强对重点部位和关键环节的巡检力度,做到疫情期间日均供水12.6万吨,水质合格率100%。同时,

加强管网维护,保持供水热线全天候在线服务,畅通微信、支付宝等网上缴费渠道,保障市民足不出户即可办理缴费业务;抢修人员24小时待命,及时抢修二次供水设备2处、供水管网漏水点22处,抢修及时率100%,确保供水管网安全运行、用户用水无忧。

重庆江城水务有限公司作为各镇的供水保障企业,除了实行领导带班和片区经理24小时驻厂制度外,还组建了4支“战疫情、保供水”先锋队,80名员工坚守生产一线,24小时不间断动态监测水量、水质。同时,对供水管网运行情况进行巡查和监测,对发现的管网问题及时处理,有效地保障高温疫情下用户的用水需求。

在供气方面,合川燃气公司第一时间启动《疫情防控期间应急保障方案》,成立疫情防控领导小组,员工实行轮班值班制度。暂停营业厅对外服务,通过电话、客服电话、电视广告、短信等方式,做好收费及安全巡查工作,并远程指导客户处理用气中遇到的问题。同时,加强抢险应急力量,从8月4日至8月11日,出动一线保供人员164人次、车辆24台次,检查供气设备运行情况,做好24小时保供服务,保障疫情期间全区安全平稳用气。针对疫情期间医院的特殊性,该公司还及时派专人“一对一”与各区各医院进行对接,动态化跟踪医院燃气设施设备、管网日常巡护等情况,及时掌握燃气安全运行状态,做到重点场所检查监测无死角。

## 关于减免中小商户租金的倡议书

各基层商会:

在疫情防控的特殊时期,广大承租户积极响应号召,落实疫情防控要求,暂停营业,体现责任担当的同时也承受了较大的经济损失。当前,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时刻,全区上下,万众一心,共克时艰。业主与承租方是唇齿相依、休戚与共的合作伙伴,让我们携手共进、共渡难关!

为此,我们倡议,各基层商会积极鼓励发动商会和企

业企业中的业主方,发扬凝聚乡情、自愿互助、共同发展精神,本着团结、友善、自愿的原则,对中小商户进行部分租金减免。有此善行的,请及时告知,我们将为爱心业主做好宣传。疫情无情,人间有爱。在此,对所有伸出援手的爱心企业家们表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意!

合川区总商会  
2022年8月11日